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Città di SPILIMBERGO 
 

Provincia di Pordenone 

 

COPIA 
 
N. 43 
del REGISTRO DELIBERE 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO: "Associazione Comuni terremotati e Sindaci della ricostruzione del Friuli" - 
Adesione. 

 

 
L’anno 2010 il giorno 26 del mese di APRILE    alle ore 09:00 nella Sala 
Comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine 
del giorno notificato ai singoli Consiglieri, si è riunita il Consiglio Comunale, in 

sessione ordinaria, in seduta pubblica di prima convocazione. 
Fatto l’appello nominale, risultano: 

 

 Presente/Assente 

dott. FRANCESCONI Renzo Sindaco Presente 

avv. SARCINELLI Enrico Assessore Presente 

dott. FILIPUZZI Bernardino Assessore Presente 

CHIAPPETTA Giovanni Consigliere Presente 

CINQUE Bruno Consigliere Presente 

TONELLO Denis Consigliere Presente 

dott. FALCONE Benedetto Consigliere Presente 

CHIARADIA Mara Consigliere Presente 

p.e. DEL TOSO Michel Capo Gruppo Presente 

dott. LAURORA Luchino Assessore Presente 

p.e. MONGIAT Roberto Assessore Presente 

dott. DREOSTO Marco Assessore Presente 

SEDRAN Aureliano Consigliere Presente 

m.° ZECCHINON Armando Capo Gruppo Presente 

dott. MITTICA Domenico Consigliere Assente 

dott. COLLEDANI Bruno Consigliere Assente 

MARTINA Fabio Consigliere Presente 

CUCCI Guglielmina Consigliere Presente 

dott.ssa PERRUCCI Maria Grazia Capo Gruppo Presente 

MARTINA Giovanni Consigliere Presente 

dott. FEDE Elzio Capo Gruppo Presente 

 
Assiste il Vice Segretario BATTISTELLA dott. Ugo 

Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il dott. Renzo 
FRANCESCONI nella sua qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti 
all’ordine del giorno e su questi il Consiglio Comunale adotta la seguente 

deliberazione: 
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E’ presente l’Assessore esterno sig. Silvano Pillin. 
 
SCRUTATORI: Tonello Denis, Sedran Aureliano, Cucci Guglielmina 

 
OGGETTO: "Associazione Comuni terremotati e Sindaci della ricostruzione del Friuli" - 
Adesione.  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Ricordato che in conseguenza agli eventi sismici del 6 maggio e 13 settembre 1976, la Città di 
Spilimbergo ha sofferto la perdita di alcuni Cittadini, il crollo e l’irrimediabile danneggiamento 
del patrimonio abitativo e produttivo, nonché danni alle testimonianze di insigne valore 
architettonico ed artistico, simbolo ed emblema della vita comunitaria stessa, quali il Duomo di 

Santa Maria Maggiore, la Casa Comunale ed il Castello, beni artistici di primaria importanza e 
valore nel contesto dell’intera Regione; 

 
Che in conseguenza ai danni subiti il Presidente della Giunta Regionale, con proprio decreto n. 
01009 del 22 aprile 1977, dichiarava il Comune di Spilimbergo “Comune disastrato”; 

 
Che con decreto del Presidente della Repubblica 14 febbraio 2003 è stata conferita al Comune 
di Spilimbergo la medaglia d’oro al merito civile con la seguente motivazione: “In occasione di 
un disastroso terremoto, con grande dignità, spirito di sacrificio ed impegno civile, approntava 
la difficile opera di ricostruzione del tessuto abitativo, nonché della rinascita del proprio futuro 

sociale, morale ed economico – splendido esempio di valore civico e di alto senso del dovere, 
meritevole dell’ammirazione e della riconoscenza della Nazione tutta”; 
Atteso come in Regione, su iniziativa di alcuni Comuni disastrati dal sisma, si sia costituita 

l’associazione Comuni Terremotati che promuove le azioni intraprese per la ricostruzione, 
ricorda lo sforzo di tanti che si sono adoperati per superare il difficile momento, ricorda le 

vittime ed i difficili giorni vissuti; 
 
Presa visione dello Statuto dell’Associazione, trasmesso dall’Associazione stessa; 

 
Rilevato che questa Amministrazione intende aderire all’Associazione stante le finalità della 

stessa indicate all’art. 2 dello Statuto, anche in considerazione dell’esiguo onere economico a 
carico del bilancio,  rappresentato solo dalla quota associativa ancora da fissare; 
 

Visto il D.Lgs n. 267/2000 nonché lo Statuto del Comune di Spilimbergo; 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000 da parte del 
Responsabile Ufficio Affari Istituzionali 
 

Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento.= 
 
ASS. PILLIN SILVANO – Illustra l’argomento mettendo in risalto che lo scopo è quello della 

conoscenza e valorizzazione di quello che è stato il patrimonio tecnico e documentale del 
terremoto e della ricostruzione che ha portato a quello che è stato chiamato “modello Friuli”. 

 
CONS. PERRUCCI MARIA GRAZIA – Ritiene i contenuti condivisibili ed auspica non sia 
solamente un atto formale ma che abbia continuità e vi sia un collegamento costante con 
Tenzone – sede all’Associazione.= 
 

CONS. ZECCHINON ARMANDO – Adesione all’iniziativa in quanto si deve fare tesoro 
dell’esperienza vissuta senza dimenticare al fine di non ripetere gli errori fatti. 
 
ASS. PILLIN SILVANO – Illustra ulteriormente evidenziando che tutta la documentazione verrà 
messa a disposizione su un server.= 

 
Dopo di che il Consiglio Comunale con n. 19 voti favorevoli, espressi per alzata di mano, su 
Consiglieri presenti e votanti n. 19: 

 
D E L I B E R A  
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Per quanto in narrativa di aderire all’Associazione Comuni terremotati e Sindaci della 
ricostruzione del Friuli.= 

 
Di demandare al Responsabile dell’Area Affari istituzionali la formulazione dell’istanza di 
ammissione all’Associazione.= 
 
Con successiva unanime e favorevole votazione resa per alzata di mano: 

 
D E L I B E R A  

 
Di rendere la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 1, comma 19 della L.R. 
11/12/2003, n. 21 e successivamente modificato dalla L.R. n. 17/2004.= 

 
============== 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  Il Vice Segretario 
f.to FRANCESCONI dott. Renzo  f.to BATTISTELLA dott. Ugo 

 
 

 

 CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto certifica che copia della presente deliberazione viene affissa all’albo 
pretorio per quindici giorni consecutivi e precisamente dal 01/05/2010 al 
16/05/2010. 
 
 
Addì, 01/05/2010 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
f.to  Paola CAZZITTI 

 
 
 

 

ATTESTATO DI ESEGUIBILITA’ 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
 
dalla sua adozione (L.R. 21/2003 art. 1 e succ. modifiche) 
 

Addì, 01/05/2010 

 
L’IMPIEGATO RESPONSABILE 

f.to  Paola CAZZITTI 

 

 

 
  
 

 
La presente è copia conforme all’originale. 
 

L’IMPIEGATO RESPONSABILE 
Paola CAZZITTI 

 


